

香港文匯報訊(記者 許娣聞 南京報道) 8月12日上午8:30,青奧村內廣場區升旗廣場上,伴隨着青奧村「村門」緩緩打開,青奧村宣佈正式開村。目前已有2800人入住,今日中國代表團將抵達青奧村。

# 中國代表團今日入住 青奧村開門迎客



羅志軍(左)將火炬交給第一棒火炬手劉一戈。香港文匯報南京傳真



吳靜鈺(左)與丈夫侯現傳遞火炬。香港文匯報南京傳真

江蘇省副省長、青奧組委會副主席曹衛在開村儀式上表示,青奧村是各國各地區參賽運動員、教練員和體育官員的「家」,青奧村團隊要以運動員為中心,切實履行職責,周密細緻地做好餐飲、住宿、交通等服務工作,為運動員順利投入比賽、參加文化教育活動提供保障。

## 將接待3786名運動員

國際奧委會奧運會執行主任菲利宣讀了國際奧委會主席巴赫的賀辭。巴赫在賀辭中說道,來自世界各地的數千名青年運動員正準備着在南京開展一段獨特而難忘的經歷。他們是來比賽的,更是來學習、來交朋友。「青奧村是一個代表着普遍性、卓越、和諧、和善、尊重的地方,在這裡,來自不同國家、不同背景、不同信仰的人們在賽時和平相處。在此,我要衷心感謝並祝賀南京青奧組委會的團隊,他們不辭辛勞為賽事提供卓越的條件,確保青奧村內的運動員和官員度過一段美好、舒適

和安全的時光。」同時,巴赫也表達了對運動員的祝願。隨着青奧村「鑰匙」的轉動,廣場上的青奧村之門緩緩打開,50名孩子歡呼着從門外蜂擁而入,伴隨着歡快的舞蹈,青奧村正式開村。青奧會期間,青奧村將接待3786名來自204個NOC代表團的運動員和獨立奧林匹克運動員。和奧運會不同的是,青奧會要求運動員全程參與各項文化教育活動,青奧會70%的文化教育活動將在青奧村內進行,這些運動員需要在青奧會期間全程住村。同時,青奧村還將入住1970位隨隊官員、104位青年大使,35位青年記者、64位模範運動員

和部分國際奧委會官員。作為本屆青奧會最大的非競賽場館,青奧村佔地約14萬平方米,總建築面積約50萬平方米,包括6組居住樓和4幢配套建築,為「村民們」提供1274套住房。據統計,自8月10日青奧村預開村以來,截至12日凌晨共有74個NOC代表團405名運動員和12名國際奧委會官員入住。目前已有2800人入住,今日中國代表團將抵達青奧村。

南京青奧會正式開村。新華社



國際奧委會會旗在青奧村升起。新華社



## 青奧火炬濱江「分享青春」

香港文匯報訊(記者 許娣聞 南京報道)南京青奧會實體火炬傳遞12日進行了濱江新城「分享青春線」的傳遞,經過8日和12日兩天的傳遞,在12日火炬傳遞後,青奧會實體火炬傳遞全部結束,火種在收回後將在16日青奧會開幕當天點燃聖火。當天上午10時,南京青奧會「分享青春」線實體火炬傳遞活動在南京市新打造的濱江風光帶沿線舉行,全長約6600米,55棒共59名火炬手。

在起跑儀式上,火種護衛隊從火種燈中引出火種,點燃採火棒。南京青奧組委會主席、江蘇省人民政府省長李學

勇,接過採火棒,點燃火種盆,青奧聖火在盆內熊熊燃起。南京青奧組委顧問、江蘇省委書記、省人大常委主任羅志軍,在火種盆中點燃火炬並交給第一棒火炬手劉一戈,聖火傳遞正式開始。

值得一提的是,火炬傳遞第4棒火炬手侯現、吳靜鈺是雙夫妻檔,吳靜鈺為中國女子跆拳道隊運動員,是2008年、2012年兩屆奧運會的冠軍。他與丈夫侯現共同完成火炬傳遞。吳靜鈺說:「我也是江蘇運動員,能夠在南京舉辦青奧會,對我來說這個意義也是非常非常大的。」

## 新世紀續約雙外援 實力五年最強

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報道)東莞新世紀籃球俱樂部主帥戈爾近日在受訪時表示,球隊已經與兩名主力外援鮑比布朗和迪奧古續約,整體實力為5年最強。即將赴澳洲進行拉練熱身的新世紀,10月中旬回國內進行一系列熱身賽,為新赛季練兵。

近日中國籃協公佈新赛季CBA外援政策調整,禁止各隊在第四節使用雙外援,這對一向善用外援取勝的東莞新世紀並不是一個好消息。

東莞隊主帥戈爾接受內地媒體訪問時表示,球隊剛剛與兩大主力外援鮑比布

朗和迪奧古續約,球隊實力達到他執教的5年來最好狀態。戈爾稱,雖然球隊在剛剛結束的與新西蘭、喀麥隆與科特迪瓦三支國家隊的較量中三戰皆敗,但他指出這是因為球隊孫桐林、李慕豪、顧全等多名主力隊員缺席;反觀比賽中羅漢琛等4名90後小將的表現都可圈可點,成熟大氣,顯然東莞在球隊人才培育方面的努力已經取得成效。

戈爾還表示,新赛季他們仍將目標鎖定為冠軍,在即將開始的澳洲熱身賽中找缺陷並進行針對性訓練。



東莞新世紀在教練眼中是5年來實力最強。香港文匯報深圳傳真

## 亞運開幕韓流襲 「都教授」壓軸出場

香港文匯報訊(記者 于永傑 山東威海報道)昨日,韓國仁川第十七屆亞運會火炬在威海進行傳遞。由亞奧理事會、仁川亞運組委會和威海市共同選拔的50名中外火炬手以手手相傳的方式,順利完成4.3公里的聖火傳遞里程。這是亞運會歷史上首次在東道國之外的城市採集、傳遞聖火,威海是韓國本土以外唯一的傳遞城市。

仁川亞運會賽程時間為9月19日到10月4日。此次亞運聖火選在威海傳遞,是緣於威海是中國距離韓國海上距離最近的城市,早在1990年,中韓建交之前,威海就與仁川開通了中韓第一條海上航線。目前有近4萬韓國

人常年在威海市居住。

仁川亞運會組委會秘書長權慶相昨日在回答本報記者提問時首度對外透露:9月19日,仁川亞運會開幕式聖火點燃儀式將呈現「水與火同時燃燒起來」的畫面,寓意亞洲各國水火融合、共同繁榮。他稱,風靡亞洲的「韓流」將成為重點推介內容,開幕式上,李英愛、「鳥叔」等韓國藝人都將參與,「都教授」金秀賢更將壓軸出場。

權慶相還介紹,仁川亞運會加入了8個亞洲擅長的比賽項目,總金牌數達到了439枚。對於獎牌榜,他坦言「中國第一,我們第二就可以了」。韓國希望能拿到100枚左右的金牌。而孫楊與朴泰桓在游泳項目上的對決,將成為中韓觀眾最為期待的一場比賽。



亞運火炬在威海傳遞。香港文匯報記者于永傑攝

## 中華拾錦

### 日警告運動員外出穿便服

據參考消息網報道,出於安全方面的擔憂,參加青奧會的日本代表團團長藤原庸介警告日本運動員,在南京青奧會期間,在比賽場館以外不要穿着日本隊隊服,以免受到襲擊。藤原說:「當他們外出時,我們希望他們知道,外面或許不是完全安全的。在運動員村,我們希望他們穿着日本隊隊服,但在城市裡,穿便服即可。」報道稱,此舉顯然旨在避免令中國人感到不快。

香港文匯報記者 陳曉莉

### 國足敲定亞洲盃熱身對手

從9月至12月兵發澳洲備戰亞洲盃前,中國男足將在主場先後迎戰8個對手。除約旦、科威特、泰國3支球隊外,國足還將與巴拉圭、新西蘭、洪都拉斯、吉爾吉斯斯坦及巴勒斯坦隊熱身。其中,10月10日,國足將在武漢遭遇此前以5:1羞辱自己的泰國隊。全隊將於12月

底開赴澳洲,之後球隊還有可能再與亞洲盃參賽隊進行2到3場熱身賽。

香港文匯報記者 陳曉莉

### U17國籃世青賽力爭八強

中國隊11日在迪拜進行的第三屆U17男籃世青賽小組賽最後一輪以84:58大勝埃及隊,領隊許開峰賽後在接受新華社記者專訪時表示,中國隊在接下來的比賽中將力爭超越歷史最佳戰績。國青隊在前兩屆U17男籃世青賽中均取得第七名的戰績。中國隊目前1勝2負位列D組第三,下仗他們將挑戰C組第二名意大利隊,爭奪一個八強席位。

中國球員付豪(前左)在比賽中拼搶。新華社



許家印(右)與納比相談甚歡。網上圖片

## 許家印下死令 恒大必奪一冠

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)中超進入下半程後,廣州恒大戰績不如理想,7月底連續輸給河南建業和長春亞泰。對此,在即將迎來大連阿爾濱的比賽前,恒大老闆許家印召集教練組和球員,提出「九個必須」。他表示,本賽季,球隊在中超和亞冠兩項比賽中,必須至少取得一個冠軍。

許家印表示,此番是受另一大股東馬雲的委託,代表俱樂部兩大股東與俱樂部上下交流。他在肯定球隊表現的同時,並沒有迴避恒大最近表現下滑的問題,他圍繞「加強球隊隊伍建設,不斷提升球隊戰鬥力」拋出九個「必須」,包括「生活必須自律,嚴

格要求自己;必須刻苦訓練,提升自己的技術水平;必須堅信主教練的戰略戰術;必須有堅強的鬥志和意志……必須尊重對手,尊重裁判,尊重球迷,尊重媒體。」

另外,許家印還特地談到納比:「我們對主教練一直充滿信心,我相信,在主教練領導下的教練組和全體球員的共同努力奮鬥下,不管是聯賽還是亞冠,後面我們一定是越打越好,我們的配合,我們的默契,我們的團隊協作一定是越來越好!」

對於球隊本賽季的目標,許家印表示,不斷提升球隊戰鬥力,拋出九個「必須」,贏得雙冠是目標,最低要求是至少奪得其中一冠。